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吳迪 老師解題 

 

一、令 (z) 為標準常態累積分配函數， 0.0228(-2) 。計算回答下列個子題：(每小題 10 分，共

30 分) 

假設 1X 和 2X 是互相獨立的常態隨機變數，其分配分別為 )N(12,42 和 )N(2,32 。計算

)XP(X 21  和 26)XP(X 21  。 

(Central Limit Theorem)。(詳實敘明所需要的假設) 

 


48

1i iXY ， iX 為服從齊一分配(uniform distribution) )4,0(U 的隨機樣本， 48,...,1i  。利

用 所述定理，計算 112)Y(80P  之近似機率。(需計算列出 iX 的平均數與變異數) 

：★★ 

《破題關鍵》： 考常態分配及其應用 

吳迪著”統計學”P5~36-P5~39 

【擬答】 

N(2,9)~XN(12,16),~X 21  

N(10,25)~X-X 21  

0)X-P(X)XP(X 2121   

0.9772-2)P(Z)
25

10-0
P(Z   

N(14,25)~XX 21   

)
25

14-26
P(Z26)XP(X 21   

0.00822.4)P(Z   

若母體平均數為  ，變異數為 2 。從母體中抽出無限多組樣本數為 n 的隨機樣本。若 n 趨近

於無限大 30)(n  ，不論母體為何種分配，則樣本平均數X之抽樣分配會趨近於常態分配。 
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iXY  

96482E(Y)   

6448
3

4
(Y)Var   

112)YP(80   

)
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96-112
Z
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96-80
P(   

0.95442)ZP(-2   
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二、一家液體洗滌劑製造商生產的洗滌劑標示宣稱每瓶容量為 450 毫升(mL)。隨機抽取 14 瓶，

測量其容量，資料列於下表： 

447 459 439 443 462 449 437 

458 453 461 445 467 456 448 

數據的常態機率圖顯示可以假設內容量呈常態分配。  表示該製造商生產的所有洗滌劑瓶子

的平均容量。要確定平均容量是少於標示所宣稱的容量，回答下列各子題： 

(5 分) 

0.05a  下，依據 所敘明的假設執行統計檢定，含棄卻域和結論。(15 分) 

定?(5 分) 

0.05a  下，依 之統計檢定對此資料進行分析檢定。(13 分) 

( ，，， 1.782t1.771t1.761t 12,0.050.05,1314,0.05   

。，，， 79w26w1.960z1.645z 14,0.950.05,140.0250.05  ) 

★ 

《破題關鍵》： 考母體平均數及母體中位數無母數檢定 

吳迪著”統計學”P8 及 P12-24~P12-25 

【擬答】 

{
  ：     

  ：         因為         
 

母體為常態，且變異數未知，利用 t 檢定 

   2857722X,6324X 2
 

451.71
14

6324
X   

9.12
14

6324
-2857722

13

1
S

2









  

0.05  

拒絕域  1.771(13)tttC 0.05   

檢定統計量 

14

9.12

450-451.71

n

S

-X
t 



 

ReHonot C0.702   

結論：沒有證據顯示平均容量有超過標示所宣稱的容量。 

wilcoxon 符號等級檢定 

{
  ：     

  ：     
 

0.05  

拒絕域  {      } 
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X 447 459 439 443 462 449 437 458 453 461 445 467 456 448 

0-XD   
-3 9 -11 -7 12 -1 -13 8 3 11 -5 17 6 -2 

｜D｜ 3 9 11 7 12 1 13 8 3 11 5 17 6 2 

VanK 3.5 9 10.5 7 12 1 13 8 3.5 10.5 5 14 6 2 

636145.105.38129W   

                          

檢定統計量           

ReHonot   

結論：沒有證據顯示平均容量有超過標示所宣稱的平均容量 

 
 

三、某一特徵被認為存在於三種族群，某研究域檢定各族群具有此一特徵之比例均為 20%。分別

從此三個族群中抽取 60、120 和 60 的隨機樣本進行測試，檢驗結果如下表所示： 

 有顯現 無顯現 

族群一 28 32 

族群二 30 90 

族群三 25 35 

寫出虛無假設與對立假設。(5 分) 

0.05a  下，寫出檢定統計量、計算過程、棄卻域和結論。(15 分) 

( ，，， 5.99X7.81X9.49X 2,0.05
2

3,0.05
2

4,0.05
2   

。。， 2.920t2.132t2.353t 2,0.054,0.053,0.05  ) 

 

《破題關鍵》： 考無母數卡方適合度檢定 

吳迪著”統計學”P12-7~P12-8 
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【擬答】 





20%H

20%H

1

0

比例非均為：各族群具有此一特徵

比例均為：各族群具有此一特徵
 

 

 族群一 族群二 族群三 

Oi 28 30 25 

P 0.2 0.2 0.2 

ei 12 24 12 

0.05  

拒絕域 {        
    

        } 

檢定統計量 

   ∑
 𝑜𝑖 − e  

 

𝑒𝑖
 

 28-12  

12
 

 30-24  

24
 

 25-12  

12
 36.2 ∈ C ⇒ ReHo 

結論：有證據顯示各族群具有此一特徵之比例非均為 20% 
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四、某種抹片檢查用於檢測女性某種癌症，假設對於患有這種癌症的女性，大約有 15%的假陰性

(false positive)檢測結果。對於沒有這種癌症的女性，大約有 20%的假陽性(false positive)檢測

結果。假設每 100,000 人中大約有 8 名女性患有這種癌症。在某一抹片檢查呈陽性的情況下，

計算此女性得此癌症的條件機率。(請定義各事件的符號，並敘明所採用的計算公式)(12 分) 

 

《破題關鍵》： 考貝氏機率,基本題 

吳迪著”統計學”P2-16 

【擬答】 

   0.85  陽(+) 

0.00008 有癌症(A) 

   0.15  陰(-) 

   0.2   陽(+) 

0.99992 無癌症(B) 

   0.8   陰(-) 

.0.0003399

2.099992.085.000008.0

85.000008.0
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